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 مثلثات  –  4 فصل –حسابان 

 آن را به رادیان تبدیل کنید.درجه    135برابر   θاگر زاویه   -1

 پاسخ:

𝐷

180
=

𝑅

𝜋
 

135
180

=
𝑅

𝜋
   → 𝑅 =

135𝜋

180
=

3𝜋

4
 

 

 آن را به رادیان تبدیل کنید.درجه    36برابر   θاگر زاویه   -2

 پاسخ:

𝐷

180
=

𝑅

𝜋
 

36
180

=
𝑅

𝜋
   → 𝑅 =

36𝜋

180
=

𝜋

5
 

 

برابر   θاگر زاویه   -3
3π

5
 درجه تبدیل کنید.آن را به  باشد     

 پاسخ:

𝐷

180
=

𝑅

𝜋
 

𝐷

180
=

3𝜋
5
𝜋

      → D = 180 ×
3𝜋

5𝜋
= 108 
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برابر   θاگر زاویه   -4
3π

10
 آن را به درجه تبدیل کنید.باشد     

 پاسخ:

𝐷

180
=

𝑅

𝜋
 

𝐷

180
=

3𝜋
10
𝜋

      → D = 180 ×
3𝜋

10𝜋
= 54 

 

 

سانتی متر باشد طول   10درجه باشد و طول شعاع دایره برابر    36برابر    θاگر اندازه زاویه    5-

 کمان روبرو برحسب رادیان باشد.

 

 پاسخ:

 برای به دست آوردن طول کمان روبرو به زاویه ،زاویه باید برحسب رادیان باشد.

𝐷

180
=

𝑅

𝜋
 

36
180

=
𝑅

𝜋
   → 𝑅 =

36𝜋

180
=

𝜋

5
 

θ =
𝑙

𝑅
 

𝜋

5
=

𝑙

10
   →

10𝜋

5
= 𝑙 

𝑙 = 2𝜋     → 𝑙 = 6.28 
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زاویه  -6 به  روبرو  کمان  طول  با    θ  اگر  دایره    3.14برابر  شعاع  و  زاویه   2باشد  اندازه  باشد 

 )برحسب زاویه ( را به دست آورید. 

 

 پاسخ:

θ =
l

R
   →

3.14
2

=
π

2
 

θ =
π

2
 

𝐷

180
=

𝑅

𝜋
   → D = 90 

 

 مقادیر زیر را به دست اورید.  -7

sin (الف (
7π
3

) 

 پاسخ:

sin (2π +
π

3
) = sin

π

3
=

√3
2

 

 

( ب tan(210) 

 پاسخ:

tan(180 + 30) = tan 30 =
√3
2
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cos (ج (
4π
3

) 

 پاسخ:

cos (π +
π

3
) = − cos (

π

3
) = −√3 

 

tan (د (
5π
3

) 

 پاسخ:

tan (2π −
π

3
) = − tan (

π

3
) = −√3 

 

( ه  sin (
5π
6

) 

 پاسخ:

sin (π −
π

6
) = sin

π

6
=

1
2

 

 

 cot(750) (و

 پاسخ:

cot(720 + 30) = cot 30 = √3 

 

مقدار عبارت زیر را به دست آورید.  - 8 
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sin (الف (
𝜋

2
− 𝜃) + cos 𝜃  

 پاسخ:

sin (
𝜋

2
− 𝜃) = cos 𝜃 

cos 𝜃 + cos 𝜃 = 2 cos 𝜃 

 

 

sin (ب (
𝜋

3
− 𝜃) + sin (𝜃 −

𝜋

3
) 

:پاسخ  

sin (
𝜋

3
− 𝜃) − sin (

𝜋

3
− 𝜃) = 0 

زاویه حاده ای باشد.حاصل عبارت زیر را به دست آورید    .    𝜃 , cos 𝜃 = اگر     0.3 -9 

cos (
𝜋

2
− 𝜃) 

 پاسخ:

cos (
𝜋

2
− 𝜃) = sin 𝜃 

𝑠𝑖𝑛2𝜃 + 𝑐𝑜𝑠2𝜃 = 1 

(0.09) + 𝑠𝑖𝑛2𝜃 = 1 

𝑠𝑖𝑛2𝜃 = 0.91 

sin(𝜃) = √
91
100
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cosاگر   -10 𝜃 =  باشد حاصل عبارت زیر را بیابید.  0.53

cos(232) + 2 tan(323)

3 cos(53) + cos(217)
 

 پاسخ 

cos(180 + 53) + 2 tan(360 − 37)

3 cos(53) + cos(180 + 37)
=

− cos(53) − 2 tan 37
3 cos(53) − cos 37

 

cos(53) = 0.6 

sin(53) = 0.8 

cos(37) = 0.8  

sin(37) = 0.6 

tan(37) =
3
4

 

−(0.6) − 2 (
3
4)

3(0.6) − (0.8)
=

−2.1
1

= −2.1 

 

 .کمترین مقدار و بیشترین مقدار تابع زیر را بنویسید  -11

f = sin(x) − 3 

g = 2 cos(x + 2) + 1 

y = f + g 

 پاسخ:

 

sin x = 1                         f = 1 − 3 = −2                  𝑓𝑚𝑎𝑥 
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sin x = −1                    f = −1 − 3 = −4                 𝑓𝑚𝑖𝑛 

cos(x + 2) = 1             2 cos(x + 2) + 1 = 3          𝑓𝑚𝑎𝑥 

cos(x + 2) = −1          2 cos(x + 2) + 1 = −1       𝑔𝑚𝑖𝑛 

(f + g)max = −2 + 3 = 1 

(f + g)min = −4 − 1 = −5 

 

 

,π−]   برد تابع زیررا در بازه    -12 π] .پیدا کنید 

y = 2 sin(x − 1) + 1 

 پاسخ:

−1 ≤ sin(x − 1)  ≤ 1 

−2 ≤ 2 sin(x − 1)  ≤ 2   

−1 ≤ 2 sin(x − 1) + 1 ≤ 3      →  [1,3−] برد  

 برد تابع زیر را پیدا کنید؟   -13

2 cos x − √8 cos x 

 پاسخ:

  

2 cos x − √8 cos x = (√2 cos x − 1)
2

− 1  

max → cos x = 1 
→ (√2(1) − 1)

2
− 1 = 3 + 1 − 2√3 − 1       

                              = 3 − 2√3
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min → cos x =
1
2

 →  (√2 (
1
2

) − 1)

2

− 1 = (√1 − 1)
2

= −1 

−1 ≤ y ≤ 3 −  :برد تابع           3√2

  

 دارای چند جواب است؟   [0,2π]معادله زیر در بازه   -14

2 cot x − 2 = 0 

 پاسخ:

2 cot x = 2 

cot x = 1   →   x =
π

4
 

x = kπ +
π

4
 

xجواب دارد  2 =
π

4
 ,

5π

4
     ← 

 را بدست آورید.   sin(105)مقدار   -15

 پاسخ:

 

sin(105) = sin(45 + 60) = sin(45) cos(60) + cos(45) sin(60) 

=  
√2
2

×
1
2

+  
√2
2

 ×
√3
2

  → =
√2
4

+
√6
4

 =
√2 + √6

4
 

 را بدست آورید.  cos(15)مقدار   -16
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 پاسخ:

 

cos(15) = cos(60 − 45) = cos(60) cos(45) + sin(60) sin(45) 

=
1
2

×
√2
2

+
√3
2

×
√2
2

=
√2
4

+
√6
4

=
√2 + √6

4
 

 

 مقدار کسر زیر را بدست آورید.  -17

 

sin(75) + 3 cos(15)

2 cos(60) − 2 sin(15)
 

 پاسخ:

cos 30 =
√3
2

 

sin 30 =
1
2

 

sin(75) = sin(45 + 30) = sin 45 × cos 30 + sin 30 × cos 45 

√2
2

×
√3
2

+
1
2

×
√2
2

=
√6
4

+
√2
4

=
√2 + √6

4
 

 

cos(15) = cos(60 − 45) = cos 60 × cos 45 + sin 60 × sin 45 

=
1
2

×
√2
2

+
√3
2

×
√2
2

=
√2
4

+
√6
4

=
√2 + √6

4
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cos(60) =
1
2

 

sin(15) = sin(45 − 30) = sin 45 × cos 30 + sin 30 × cos 45 

√2
2

×
√3
2

−
1
2

×
√3
2

=
√6 − √3

4
 

sin(75) + 3 cos(15)

2 cos(60) − 2 sin(15)
=

4 (
√6
4 +

√2
4 )

2 ×
1
2 − 2 × (

√6 − √3
4 )

=
√6 + √2

1 −
√6
2 +

√3
2

 

 

 

 


